

# TRIBUNA ROȘIEA ROMÂNILOR

A magyarországi románok szócsové — Organ de afirmare al Românilor din Ungaria

Szerkesztőség és kiadóhivatal — Redacția și administrația:  
Kolozsvár—Cluj, Str. Deák Ferenc-utca 36. Telefon: 17-49

Căsuța poștală Nr. 3.

## In pragul clarificării situației din Jugoslavia

— In consiliul de miniștri de azi vor fi discutate problemele de politică externă —

Situația din Jugoslavia este încă destul de nebuloasă și din avalanșa știrilor controversate și necontrolabile, nu rezultă încă clar natura și consecința mișcării naționale, izbucnită de sus în jos, în zorile zilei de 27 Martie.

Cu toate demonstrațiile de stradă cari s'au succedat în capitala Jugoslaviei, noul guvern pare a fi hotărât să procedeze cu mult tact și energie la restabilirea ordinii și liniștii internă și la consolidarea raporturilor externe. Din comunicatele oficiale publicate de agenția „Avala”, rezultă, că guvernul uniunii naționale va avea în vedere în primul rând interesele vitale ale statului jugoslav și poziția geografică a țării la fixarea atitudinii de politică externă.

Generalul Simovici și guvernul său vrea să asigure, pe lângă păstrarea demnității și suveranității naționale, pacea și posibilitatea progresului țării sale. In aceasta privință sunt relevatoare asigurările date ambasadorului german von Herren, cu privire la conduita politicii externe, precum și declarațiunile făcute de cercurile jugoslave, că noul guvern dorește să adâncească raporturile amicale față de Ungaria.

Ziarele germane de azi dimineața abandonând atitudinea de rezervă păstrată până acum față de evenimentele din Jugoslavia arată, în comentariile lor, că demonstrațiile antigermene, care au avut loc pe străzile Belgradului și jubileul cercurilor anglo-americane, nu confirmă deloc că demiterea guvernului constituțional de ieri ar avea numai un caracter intern.

Totuși o iconă clară despre desfășurarea evenimentelor și despre noile directive de politică internă și externă, ale noului regim din Jugoslavia, vom avea abia atunci, când vom cunoaște hotărârile consiliului de miniștri ce s'a ținut azi la Belgrad, în scopul de a lămurii atitudinea guvernului Simovici, față de angajamentele contractate de guvernul Tvetcovici.

Până atunci problema jugoslavă continuă să rămână în centrul preocupărilor internaționale, cu un mare semn de întrebare, așa după cum rezultă și din telegramele de mai jos.

### Consiliul de miniștri de azi va clarifica orientarea politică a noului regim jugoslav

BELGRAD, 29. (Bud. Ért.). — Membrii noului guvern jugoslav au fost convocați Sâmbătă înainte de masă la ședința consiliului de miniștri. Se anunță, că după terminarea ședinței consiliului de miniștri, se va da un comunicat oficial, prin care se va specifica programul intern al noului guvern și se vor da lămuriri exacte și despre problemele de politică externă.

Cercurile politice accentuează că schimbarea guvernului este rezultatul unor motive de politică internă. Politică externă a Jugoslaviei rămâne neschimbată.

### Regele Petru al II-lea a depus jurământul pe constituția Jugoslaviei

BELGRAD, 29 (Avala). — Regele Petru al II-lea a depus Vineri dimineața jurământul pe Constituția Jugoslaviei. Regele a rostit în fața altarului și în fața Bibliiei în prezența patriarhului, a demnitariilor bisericii și membrilor guvernului următorul jurământ:

„Eu Petru al II-lea care ocup

tronul jugoslav și preiau prerogativele regale, jur pe Atotputernicul Dumnezeu, că întotdeauna voi veghea asupra unității națiunii jugoslave, asupra independenței și integrității teritoriale ale Statului. Voi governa țara în baza legilor constituționale și voi servi cu toate silințele mele interesele națiunii și binele poporului jugoslav“. (MTI).

### Cercurile italiene păstrează cea mai mare rezervă față de evenimentele din Jugoslavia

ROMA, 29. (MTI). — Cercurile competente italiene au făcut în legătură cu evenimentele din Jugoslavia următoarele declarații:

Roma urmărește cu cea mai mare atenție, dar cu o rezervă absolută și cu deplin

calm desfășurarea evenimentelor din Jugoslavia, deoarece legătura cu Belgradul este încă destul de nesigură și astfel nu există încă elementele necesare pentru aprecierea evenimentelor.

Atitudinea de rezervă ale cercurilor poli-

tice competente se observă și în presa italiană, care nu adaugă nici un comentariu la telegramele sosite din Belgrad.

Agencia „Stefani“ a publicat Vineri după masă o telegramă din Belgrad, din care rezultă că în capitala Jugoslaviei domnește o liniște completă. Orașul și-a reluat aspectul obișnuit.

### Respingerea ofertei fostului ministru jugoslav la Moscova a provocat intervenția generalului Simovici

— D. Gavrilovici a intrat în noul guvern. Cum a fost arestat d. Cvetkovici? —

BELGRAD, 29. — Corespondentul ziarului „Mai Nap“ anunță, că în legătură cu schimbarea regimului din Jugoslavia s'au aflat până acum următoarele amănunte:

În noaptea de 25 Martie, la ora 11.30, primul ministru Tvetkovici a fost trezit din somn la locuința sa de o patrulă militară.

Conducătorul patrulei i-a comunicat că a primit ordin să-l escorteze pe primul ministru la ministerul de războiu. Primul ministru a satisfăcut cererea comandantului și a urmat patrula militară, compusă numai din ofițeri, până la ministerul de războiu.

La ministerul de războiu, primul ministru a fost întâmpinat de generalul Dušan Simovici. La întrebările energice ale primului ministru că din ordinul cui și în baza cărui drept l-a adus aici, generalul Simovici a răspuns: În numele aceluia pe cari dv. nu i-ați reprezentat niciodată!

Generalul i-a comunicat laconic ceea ce a crezut de bine, apoi a ordonat arestarea primului ministru. Aproape în împrejurări similare s'a întâmplat și arestarea dlui Tzintzar Markovici. Cei doi bărbați de stat au fost ținuți arestați până Vineri la amiazi, când li s'a permis să se reînapoieze la domiciliile lor, unde au fost puși sub

### Cercurile militare engleze consideră Jugoslavia punct de plecare pentru o mare bătălie în Balcani

STOCKHOLM 29. (DNB). — Ziarul „Nya Dagblatt Allehanda“ reproduce în legătură cu evenimentele din Jugoslavia următoarea afirmație făcută de un ofițer militar al ziarului „Mail“:

In capitala Ungariei — anunță ziarele italiene — evenimentele din Jugoslavia au fost urmărite cu cea mai deplină atenție.

### Participarea croaților în guvernul generalului Simovici nu este încă asigurată

BELGRAD, 29. (DNB). — In cercurile guvernamentale, după anumite semne, nu sunt în clar nici acum cu directivele politice ce au de urmat. Se discută în deosebi problema dacă croații rămân sau nu în guvern. Se crede că rămânerea croaților în guvern depinde de recunoașterea acordului intervenției în 1939 între dnii Cvetkovici și Macek, nu numai din partea guvernului, ci și din partea regelui. (M'PL).

pază.

Au mai fost arestați dnii dr. Danilo Gregorici, șefredactorul ziarului „Vreme“, Bata Jovanovici, șeful cenzurii, care a organizat cronicile externe la postul de radiodifuziune.

Ziarul „Politika“ anunță, că schimbarea regimului are numai un caracter intern. Dacă treburile obștești sunt conduse prost sau dacă conducătorii nu sunt populari, trebuie să se producă prăbușirea regimului. Dar evenimentele petrecute nu servesc de motiv, că poporul să facă demonstrații și să săvârșească acte dăunătoare intereselor țării. Guvernul generalului Simovici e hotărât să creeze o stare de liniște înăuntrul și o stare pacinică în afară.

D. Milan Gavrilovici, fostul ministru plenipotențiar al Jugoslaviei la Moscova, primind un loc în noul guvern, în calitate de ministru fără portofoliu, a sosit la Belgrad.

Este interesant de remarcat, că d. Gavrilovici a propus dlui Tvetcovici să ofere Rusiei un pact de neagresiune, iar mai târziu a cerut autorizația de a propune Rusiei încheierea unei alianțe militare. D. Tvetcovici a refuzat ambele propuneri.

Propunerile dlui Gavrilovici au ajuns la cunoștința marelui stat major și se crede, că acesta a fost motivul adevărat pentru care cercurile militare au dat lovitură de stat.

Un singur câmp de operație există în noi în Balcani, de la care porțim să putem arunca în marea luptă următoarea afirmație făcută de un ofițer militar al ziarului „Mail“:







## Cronica externă

# In Jugoslavia e liniște

— Schimbările au un caracter de politică internă. Roma și Berlin n'au luat încă atitudine față de cele întâmplate în Jugoslavia. Tvetcovici pregătește o lovitură de stat. Manifestații antigermene la Belgrad. Ministrul Angliei primit în audiență de Rege și de primul ministru Simovici. Lista noului guvern. Vizita lui Matsuoka la Berlin a luat sfârșit. Colonelul Donovan a vorbit la radio —

## Principiul Monroe nu mai există

D. Churchill, în discursul său de ieri după cum anunță DNB, a susținut că în Jugoslavia a izbucnit revoluția, care s'ar îndrepta împotriva puterilor axei. Nici o informație n'a confirmat cele spuse de Churchill.

Pactul semnat la Viena a și intrat doar în vigoare în ziua semnării, iar noul guvern jugoslav n'a făcut până acuma nici o declarație în aceasta privință.

TURCIA

Pe lângă evenimentele din Jugoslavia, care par să intre în normal, cercurile internaționale acordă un deosebit interes situației din Turcia. Corespondentul din Istanbul al ziarului „Magyar Nemzet” arată, că cercurile autorizate otomane dau acum o interpretare mai largă acordului de neutralitate încheiat între Turcia și URSS. Se susține, că Uniunea Sovietică a asigurat Turcia de neutralitatea sa și pentru cazul, când zona de securitate a Turciei ar fi amenințată și aceasta ar impune războiul Turciei. În timp ce Salonicul nu e considerat, ca făcând parte din zona de securitate turcă, Valea Ma-

## Roma și Berlin n'a luat încă atitudine față de cele întâmplate în Jugoslavia

MTI anunță, că la Roma evenimentele jugoslave sunt privite cu rezervă, iar presa italiană nu a luat încă nici o atitudine.

Corespondentul din Berlin afirmă, că în capitala Reichului sunt foarte rezervați față de cele ce s'au desfășurat în Jugoslavia și se crede, că schimbarea regimului e rezultatul unei lovituri de stat.

### TVETCOVICI PREGĂTEA O LOVITURĂ DE STAT

Presa jugoslavă sub influența recentelor evenimente afirmă, că demisia guvernului Tvetcovici a fost provocată atunci, când acesta se pregătea să dea o lovitură de stat. „Vreme” arată, că fostul guvern nu avea nici un sprijin politic în țară. În schimb guvernul generalului Simovici a făurit cea mai strânsă legătură dintre popor și conducători.

## Manifestații antigermene la Belgrad

Agenția DNB arată, că în cursul zilei de Joi pe străzile Belgradului s'au desfășurat manifestații antigermene, organizate de studenți, elevii școlilor secundare și alți tineri. Manifestanții arborând pe lângă steagul jugoslav și drapelul britanic, s'au îndreptat spre legația engleză, din clădirea căreia s'au aruncat foi volante în public. Manifestanții au spart apoi geamurile biroului de turism german. Armata a ocupat punctele mai importante a capitalei pe străzile căreia circula tancurile.

Radio din Belgrad anunță astăzi, că liniștea domnește în întreaga țară. Pe ziduri au fost lipite afișe, cari aduc la cunoștința publicului măsurile excepționale luate de guvern. Populația a primit cu bucurie extraordinară urcarea pe tron al tânărului Rege și se supune disciplinat ordinilor autorităților, care atrag totodată atențiunea asupra gravității momentului.

### MINISTRUL ANGLIEI A FOST PRIMIT ÎN AUDIENȚĂ

Ronald Campbell, ministrul Mării Britanii, a fost primit în audiență de Rege și de primul ministru Simovici.

### LISTA GUVERNULUI

Dealtfel noul guvern jugoslav cuprinde în adevăr toate partidele și naționalitățile acestei țări, precum și cele mai cunoscute personalități a vieții politice și publice din Jugoslavia. Generalul Dușan Simovici, șeful marelui stat major, e un soldat energic și pătruns de sentimente profund monarhice. El e un servitor fidel și fanatic al dinastiei. Macek, primul vicepreședinte al consiliului, reprezintă Croația în guvern, al doilea vicepreședinte, Ivanovici e una dintre proeminentele personalități ale țării, un savant iubit și respectat de toate straturile populației. Ministrul de externe Nincici e unul dintre conducătorii partidului radical. A fost ministrul de externe al cabinetului Pasici, până în 1924. Budisavljevici, ministrul de interne și șeful partidului democrat independent, e unul dintre demisionarii guvernului Tvetcovici. Tubrilovici, ministrul agriculturii, e șeful partidului agrar din Bosnia, a demisionat deasemenea din guvernul Tvetcovici. Sutej, ministru de finanțe, șeful partidului agrar din Bosnia. Generalul Ilici, inspector general de armată, a fost numit ministrul apărării naționale. Dr. Marcovici, unul dintre șefii partidului democrat, Trifunovici, min. instr. publ., vicepreședintele partidului radical, Jeftici, fostul ministru al afacerilor streine, și mai târziu președintele consiliului de miniștri, vicepreședintele partidului național — a luat portofoliul comunicațiilor. Mai au reprezentanți în guvern sârbii din Croația, muntenegrenii, slovenii.

## Vizita lui Matsuoka la Berlin a luat sfârșit

Vizita lui Matsuoka la Berlin a luat sfârșit. Deși vizita n'a prilejuit evenimente imediate, ea este considerată în toate cercurile diplomatice ca o nouă ofensivă diplomatică a axei, a cărei consecințe se vor vedea încurând, când vor fi puse în aplicare acțiunile hotărâte.

„12 Uhrblatt” subliniază din discursul ținut de Von Ribbentrop cu prilejul banchetului oferit ministrului de externe japonez următoarele cuvinte: „Ar-

rica și Dedeagaci, de pe coasta mării Egee, care deși sunt pe teritoriu grec, fac parte din aceasta zonă.

Se pare deci, că URSS ar asigura pe turci de neutralitatea lor binevoitoare atunci, când ei ar fi obligați să apere Dardanelele și regiunea lor, dar nu i-ar încuraja pentru a-i ajuta pe greci și pe englezi în apărarea Salonicului.

mata Reichului e gata. Soarta Angliei a fost pecetluită. Războiul, așa cum a spus-o Führerul, va lua sfârșit în cursul acestui an prin victoria noastră.

În răspunsul său d. Matsuoka, vorbind despre pactul tripartit, a declarat, că acest contract a creat o comunitate de interese, care ține seamă de toate posibilitățile.

D. Matsuoka, căruia populația Berlinului i-a făcut o primire entuziastă, pleacă mâine spre Roma.

## Principiul Monroe nu mai există

Agenția DNB. transmite un articol al ziarului american „Saturday Evening” despre directivele cari caracterizează noua politică externă a Statelor Unite, și care scrie între altele: „Am rupt firele ce ne legau de trecut. S'a sfârșit cu splendida izolare a Lumii Noi, am renunțat la credința noastră politică. Nu mai există Lumea Nouă și Lumea Veche, numai o singură lume și în aceasta lume poporul Statelor Unite a luat asupra sa un rol pe care nu-l va cunoaște decât atunci, când va merge înainte pe acest drum. Nu mai există principiul Monroe, căci în locul lui am pus inter-

naționalismul american. De azi înainte nu mai există războaie cari să nu ne privească. Statele Unite au luat uriașe răspunderi morale, fizice și financiare pentru salvarea Imperiului Britanic, care se luptă pe trei continente. Bătălia din Anglia nu va fi decât un epizod teribil. Axa dintre Londra și Washington e ca o punte aprovizionată pe vase. Pe aceasta punte duce destinul nostru spre un sfârșit pe care nu-l vedem. Cea mai mare parte al acestui drum îl vom străbate singuri, precum îl va străbate singură și Anglia, înaintea noastră.

## Colonelul Donovan la radio

Tot DNB transmite și discursul ținut la radio de colonelul Donovan, care a declarat, că în Europa se crede, că dacă Germania va câștiga acest război, ea va pune bazele unui imperiu de o mie de ani.

El a mai afirmat deasemenea că unele dispozițiuni ale legii pentru ajutorarea Angliei, sunt considerate în Europa ca acte de război și mai ales livrarea de vase de război și per-

misiunea de a se repara vase de război britanice în șantierelor americane.

Germania va face tot posibilul pentru a împiedeca ajungerea la destinație a materialelor de război expediate din USA, deaceia poporul din Statele Unite trebuie să hotărească, dacă ia asupra sa riscurile ducerii la bun sfârșit a legii pentru ajutorarea Angliei, cu toate pericolele la care se expune executarea acestei legi.

CRONICARUL

## Cărți românești,

dicționare, gramatici, cărți și rechizite școlare

și tot felul de articole de papetărie și de birou puteți procura eftin dela librăria

„Kárpátok”

Kolozsvár, Mátyás Király-tér 29

Executam lucrări de tipografie în mod ireproșabil

## Acțiunile societății de radiodifuziune române vor fi stampilate

Titlurile nestampilate vor fi anulate

BUCUREȘTI, 29. — Ministerul Economiei Naționale a dat o dispoziție prin care impune prezentarea spre stampilare a tuturor acțiunilor societății de radiodifuziune

Acțiunile nestampilate vor fi anulate și revândute.

Acționarii societății de radiodifuziune română, cari locuiesc în străinătate, sunt obligați să-și anunțe acțiunile la consulatele sau legațiunile României în țările respective.

— Biroul advocațional dr. LOGIN TRAIAN, continuă și pe mai departe în Oradna, Rodna Veche, F6-tér 67.

Citiți și răspândiți  
„TRIBUNA ARDEALULUI”

## Ședința consiliului de miniștri

BUDAPEȘT, 29. (MTI). Membrii guvernului regal maghiar s'au întrunit Vineri după masă la ora 5 sub președinția primului ministru contele Teleki Pál, în consiliu. Consiliul de miniștri a rezolvat probleme curente de guvernare până la ora 11 seara.

## De vorbă cu colaboratorii

Se apropie Sărbătorile Paștilor, când, conform necesităților și uzanțelor, vom scoate ziarul în mai multe pagini. Ar fi de dorit, deci, să ni se trimită materialul din vreme. Mai ales cel destinat paginilor literare-culturale. Vom începe să-l dăm, chiar de pe acum, la cules.

Repetăm, din nou, să se țină socoteală de posibilitățile ce le avem acum și aici. Spațiul fiind limitat, ținând apoi cont și de caracterul ziarului, compozițiile și cercetările prea dezvoltate — vrem să spunem prea lungi — nu se pot publica. Orice chestiune poate fi tratată succesiv și sub formă de capitole mai scurte, chiar purtând titluri diferite, fără să-și piardă unitatea și intențiile urmărite. Cum am mai menționat, când posibilitățile ne vor permite să avem și alte organe de publicitate (săptămânal și lunar) vom putea publica și mai multe lucruri, și mai variate, și mai lungi.

Din multul material pe care l-am primit și-l primim zilnic, ce se poate și ce ni se pare potrivit, publicăm, în limita posibilităților.

I. V. și G. V. — Gyergyóbkás.

Poesia „Primăvară” și articolul „Lângă Altare” sunt bunișoare. Ar fi bine însă ca, țărani fiind, să scrieți în graiul țărănesc. Amestecul unor cuvinte domnești, de multe ori și de mulți puse ne la locul lor, în frumosul grai al țărănilor, dă naștere la nepotriviri. Și ar fi bine să se scrie — fie în poezie, fie în articole fapte și dorințe de ale țărănilor și de prin locurile unde trăiește fiecare. Cele ce se află în cărți și în alte gazete interesează mai puțin.

Ce privește poeziile — și cele proprii și cele populare — până nu le vedem, nu putem spune nimic.

O ANTOLOGIE DE PROZĂ ROMĂNEASCĂ ÎN LIMBA SĂRBĂ, a apărut la Belgrad în colecția editată de „Cooperativa Scriitorilor Sârbi”. Este intitulată „Fragmente din proza română” și conține, pe lângă un studiu istoric-literar asupra literaturii române, traduceri din: C. Negruzzi (Al. Lăpușeanu), V. Alecsandri (Casa Belai), Al. Odobescu (Bărăganul), I. Creangă (Moș Ion Roată și Unirea), M. Eminescu (Sărmanul Dionis), I. L. Caragiale (Două bilete de loterie), I. A. Brătescu-Voinești (Puiul), N. Iorga (Rezistență până la capăt), Regina Maria (Pagini din Decembrie 1916...) și M. Sadoveanu (24 Iunie — fragment).

Traducerea e făcută de d-ra *Leposava Pavlović*, fiica fostului consilier la Legația jugoslavă din București și sora actualului consilier de legație, care este o bună cunosătoare și mare admiratoare a limbii și literaturii române.

— Biroul avocatului dr. IOAN OLTEANU, continuă a funcționa în Marosvásárhely-Tg.-Mureș, str. dr. Gecse Dániel 21 (lângă Curtea de Apel).

Cărți literare, didactice, teologice, bisericesti, obiecte pentru cultul divin, imprimate și rechizite pentru birou la

**Librăria Eparhială**

Kolozsvár-Cluj, Piața Adolf Hitler nr. 2

## Cercurile germane cred că schimbarea regimului din Jugoslavia nu are numai o însemnătate de politică internă

BERLIN 29. (DNB.) — Ziarul „Deutsche Diplomatisch-Politische Korrespondenz” se ocupă în numărul de Vineri cu noua situație intervenită în Jugoslavia în urma loviturii de stat, dată de către militari. Semioficioasa agenție „Avala” — observă ziarul — a anunțat opiniei publice mondiale, că transformarea formei de stat, respective constituirea noului guvern, trebuie privită ca o chestiune de ordin internă, care nu are nici-o deosebită însemnătate pentru

politică externă.

Comunicatul german arată, că în cursul desfășurării acestui eveniment de politică internă au avut loc excese anti-germane, ceea ce nu confirmă de loc atitudinea, că îndepărtarea guvernului constituțional de până acum, s'ar fi întâmplat numai din motive interne. Comunicatul german, în cadrul acestei constatări, accentuează deosebitele satisfacții anglo-saxone ce s'au manifestat în urma evenimentelor din Belgrad. (MTI.)

## Trupele japoneze au debarcat în provincia Kwantung

TOKIO 29. (Reuter.) — Trupele japoneze au debarcat Vineri în golful Kiosioh din provincia Kwantung, la o distanță de 160 km. la Nord de Hongkong.

Dintr'un comunicat oficial rezultă, că trupele japoneze au debarcat fără

nici-o rezistență și au și început înaintarea spre interiorul provinciei. Se anunță, că și în partea orientală al provinciei Kwantung în apropierea de Lukfung, au debarcat trupe japoneze. (MTI.)

## Vaporul „Darien II” care transporta 400 evrei în Palestina a fost sechestrat de englezi

CONSTANȚA 29. — Vaporul „Darien II”, care a plecat acum o lună din Constanța cu 400 evrei, intelectuali, liber profesioniști, doctori, avocați, ingineri, etc., după cum am anunțat, a eșuat la Varna, apoi a fost salvat și după mici reparațiuni și-a continuat drumul spre Palestina. Incercând să debarce pasagerii,

întrun port neînsemnat pe coasta Palestinei, vaporul a fost surprins de paza de coastă a unităților britanice. Intrucât pasagerii nu aveau viza legației engleze pentru intrarea în Palestina, toți au fost arestați și internați în lagăre, iar vaporul a fost sechestrat.

Splendidul film:

**MOȘIE DE VÂNZARE**

cu nouile aparate Zeiss Ikon la „ROYAL”!

Repr. încep la orele 3, 5, 7 și 9

## Convocare

Dnii acționari ai Băncii Agrare s. a. Kolozsvár-Cluj, se convoacă în

ADUNARE GENERALĂ EXTRAORDINARĂ

care se va ține la 25 Aprilie 1941, ora 11 a. m. în localul băncii din Kolozsvár-Cluj str. Unio 22, cu următoarea

ordine de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale extraordinare și stabilirea acționarilor prezenți și a acțiunilor reprezentate.

2. Ratificarea cooptării membrilor în Consiliul de Administrație.

3. Complectarea Comitetului de cenzori.

Dacă în această zi nu se va întruni numărul necesar prevăzut de lege, adunarea generală extraordinară va avea loc la 14 zile în urmă, adică la 12 Mai 1941, ora 11 a. m. în același loc și cu aceeași ordine de zi, fără altă convocare.

Pentru exercitarea dreptului de vot la adunările generale, acționarul este obligat a depune cu 4 zile înainte de data adunării generale, pe lângă revers, acțiunile sale la casieria societății din Kolozsvár-Cluj, la Sucursalele din Lugoj și Turda, la Banca „Albina” din Sibiu și sucursalele ei, la soc. „Mica” București, cum și la toate băncile membre ale societății „Solidaritatea”.

Consiliul de Administrație

— Duminecă, 30 Martie, a. e. Agrul cu Reuniunea „Sf. Maria” a femeilor române unite, organizează a treia conferință religioasă, în Catedrala „Schimbarea la Față” din str. Deák Ferenc, după masă la ora 5<sup>1/2</sup>. Va vorbi pâr. prof. dr. E. Lemenyi, dela Teologie, despre „Isus și suferința”.

## În Portugalia s'au descoperit mari zăcăminte din „aurul negru”

LISABONA 29. — Corespondentul agenției Stefani comunică:

Se anunță descoperirea unor noi zăcăminte de wolfranium, minereu care este cunoscut și sub numele de „aur negru”.

## Tribuna Ardealului

Editor responsabil:  
Prof. Dr. EMIL HAȚIEGANU

Redactor responsabil:  
GEL. V. GIURGIU

Prospectori și căutători de wolfranium pleacă în mare număr și cu multă grabă în regiunile unde s'au descoperit nouile zăcăminte, provocând dezordini.

Concesionarul terenurilor miniere a cerut intervenția poliției care a făcut numeroase arestări.

Rezultatele cercetărilor, organizate de mineri pentru găsirea metalului prețios, sunt excelente.

Șomajul a dispărut ca prin farmec în regiunile unde se află nouile zăcăminte de wolfranium.

Cositorul se plătește 20 de scuzi kilogramul, în timp ce wolfraniumul se plătește până la 60 scuzi un kilogram.

## Mama îngrijitoare



păzește să aibă copilul ei scaunul regulat. Purgativul Darmol fiind dulce și sigur e iubit și de copii.

**DARMOL**

## O numeroasă delegație agrară jugoslavă a sosit la Budapeșt

BELGRAD, 29. (MTI). — Vineri a plecat o delegație jugoslavă de 8 persoane la Budapeșt. Această delegație a fost trimisă de ministerul agriculturii. Tot Vineri seara a plecat la Budapeșt un grup de 500 agricultori jugoslavi pentru studierea expoziției agrare și târgului zoologic din Ungaria.

— CONFERINȚELE DIN CATEDRALA ORTODOXĂ. În continuarea conferințelor religioase din postul Sfetlor Paști, la vecernia de Duminecă, 30 Martie a. e. va vorbi în catedrala ortodoxă română din localitate P. C. Sa prof. dr. Ioan Pașca despre „Temelia vieții nouă, credința.” Inceputul vecerniei la ora 6 d. m., al conferinței la 6<sup>1/2</sup>. Va cânta corul Episcopiei sub conducerea P. C. S. Laur. Curea, Cons. Eparhial. Intraerea liberă.

## Noul ministru al României la Roma

Misiunea dlui Ion Victor-Vojen de trimis extraordinar și ministru plenipotențiar la Roma, încetează pe ziua de 25 Martie 1941.

D. Vasile Grigorcea, ministru extraordinar și ministru plenipotențiar pe lângă Sf. Scaun, este numit pe ziua de 25 Martie 1941, trimis extraordinar și ministru al României la Roma.

A apărut Nr. 1

din Biblioteca „Tribuna Ardealului”

**DE PE MUREȘ ȘI CÂMPIE**

HORE ȘI CHIUITURI

Se găsește la toți depozitarii ziarului „Tribuna Ardealului”

Prețul 30 filleri